
Dějepis – opakování učiva 8. ročníku
Novověk
1. Vysvětli dané pojmy a uveď příklady států
stavovská monarchie -
konstituční monarchie -


absolutistická monarchie - 
osvícenská monarchie
 - 
personální unie -
2. Rozliš barevně události a reformy, které se vztahují k vládě Marie Terezie a Josefa II.
zrušení trestu smrti, toleranční patent, sjednocení měr a vah, zrušení nevolnictví, první sčítání lidu,  povinná školní docházka, zrušení vnitřních cel, občanský zákoník, rušení klášterů, války o Slezsko

3. Urči, zda jsou daná tvrzení pravdivá
Francie byla v 18. století nejmocnějším státem.



ANO – NE

Za vlády Ludvíka XVI. došlo k hospodářskému rozvoji.


ANO – NE

Srpnové dekrety zrušily stavovská privilegia.



ANO – NE

Po popravě Ludvíka XVI. se zlepšily vztahy s Velkou Británií.

ANO – NE



Francouzská revoluce končí státním převratem v roce 1799.

ANO – NE

Napoleon Bonaparte se svým vojskem zvítězil v bitvě u Slavkova.

ANO - NE


4. Doplň 
Národní obrození je ………………………………………………………………..……………..

K oporám národního obrození patří ………………………………………………………………

Hlavním úkolem NO je ……………………………………………………………………………

Matice česká je …………………………………………………………………………………….

K  představitelům NO patří např. (min. 4 jména) …………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………………
5. Označ nejdůležitější cíle revolucí v roce 1848
Požadavek národní svébytnosti, zavedení roboty, sjednocení země, svoboda shromažďování, zavedení poddanství, zrušení ústavy, zrušení roboty, zavedení ústavy,svoboda slova, rozdělení země

6. Doplň ke státům události, které se jich týkají
	    Krymská válka           válka Severu proti Jihu           George Washington
            Búrská válka           dominia          obsazení Mandžuska


	              Rusko
	               USA
	           Velká Británie

	
	
	

	
	
	


7. Urči, která tvrzení jsou pravdivá
Bachův absolutismus končí vydáním Říjnového diplomu. 

ANO – NE

K Předlitavsku patří Uhry.





ANO – NE

Čeští politici usilovali o rakousko – české vyrovnání.

ANO – NE

K nejvyspělejším částem habsburské monarchie patří české země.
ANO – NE

8. Doplň
Trojspolek tvořily tyto státy: ………………………………………………………. Říkalo se jim také ……………………………… K dohodovým státům patří ……………….........................……..

Dne …………………………. byl spáchán v ……………. atentát  na následníka trůnu …………………………….  Dne ………………….. vyhlásilo …………………….. válku …………….. . K příčinám 1. světové války patří ……………………………………………………

K důsledkům patří …………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………..

1. světová válka končí kapitulací  ……………………..……….
dne …………………………
 Do bojů 1. světové války zasáhli také českoslovenští vojáci. Bojovali např. na frontách………………..
………………………………….. Ve státech ……………………………………… se utvářely československé legie. Dne …………………………….. byla vyhlášena samostatnost Československa. 









